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Előfizetési árak: 
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Mirdetéosek milliméter dijszabás szerint. 

Nyülttéri közlemények sora 25 lej. 

Kérjen moratóriumot 
: a jóvá- 

tételi fizetésekre Németország — ezt 

tanácsolta Curtius német külügymi- 
niszternek Briand francia külügymi- 
niszter a Népszövetség most folyó ta- 
nácskozásai során Genfben. Curtius 
német külügyminiszter viszont azt fe- 
lelte, hogy a moratórium nem jelent 
előnyt Németországra, a német nemzet 
akarata az, hogy a Young-féle terve- 
zetben megállapitott fizetési kötelezett- 
ségeit a mai viszonyoknak megfelelően 

csökkentsék, mert Németország nem 
fizetheti minden bevételét jóvátételi 
célra. 

A világháboru befejezése óta a 
német nemzet minden munkájának 
gyümölesét a győztes hatalmak élve- 
zik, ugyanakkor az ijesztő mértékben 
növekvő munkanélküliség enyhitésére 
alig áll anyagi erőforrás az ország 
rendelkezésére. 

Ujsághirek szerint el kell legyen 
készülve Franciaország arra a német 
kijelentésre is, hogy nem fizetünk 
tovább, mert nem tudunk. 

Mit fog válaszolni erre a hatalmas 
nyugati szövetség, a jövő titka még. 

Megszállásra, Európa mai feszült 
helyzetében gondolni sem lehet. A 
munkanélküliség minden országban 
olyan nagy, hogy a legcsekélyebb meg- 
mozdulás forradalmat vált ki, hanem 
nyilt háborut indit. A háboru szele a 
a levegőben van s ugyanakkor, ami- 
dőn Genfben leszerelésről csevegnek 
a külügyminiszter urak, országaik 
megfeszitett erővel fegyverkeznek. 
Henderson angol külügyminiszter a le- 
szerelési kérdés vitája közben azt mon- 
dotta, hogy a Népszövetség mindenik 
tagállamának azonnal meg kellene kez- 
deni a leszerelést, amely a nemzetközi 
politika legfontosab kérdésévé vált. 
a az európai államok megkezdenék 

az őszinte lefegyverzést, megoldanák 
a legtöbb gondot okozó munkanélkü- 
liség válságát, milliók válláról vennék 
le a milliárdos terheket, amit a fegy- 
verkezés fokozása rakott reájuk. A le- 
szerelési politika összeomlása pedig 
egyenesen katasztrófához vezet, ugyan- 
olyan helyzetet teremt, amilyenben a 
világ 1914-ben a világháborut mege- 
lőző hónapokban élt. 

Mindent összegezve, a Népszövet- 
ség genfi tanácskozásai Európa népeit 
jóval egyáltalán nem biztatják. A kül- 
ügyminiszter urak néha gorombasá- 
gokat vagdosnak egymás fejéhez, tul- 
nyomó részben azonban udvariaskod- 
nak. A gorombaságok őszinteségében 
hiszünk, az udvariaskodás szavait 
azonban nevetségesnek itéljük, 

Őszinteség nélkül Európa békéjét 
biztositani nem lehet. S a nemzetek 
érdeke kizár ma minden őszinteséget, 
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mert a titkos cél nem a béke, a há- 
boru. Össze kellene fogni ezeket a szé- 
pen szónokló külügyminiszter urakat 
s bezárni egy genfi hotelbe, hadd ne 
ámitsák tovább a népeket. Elég volt 
a nyilvános cirkuszból, jőjjön Messiás, 
ha támadhat ilyen, aki kenyeret ad a 
népnek. 

Amikor Németország is annak a 
kijelentésnek cicomás szavait keresi, 
hogy nem fizet tovább, akkor nagyobb 
méretü az európai válság annál, amek- 
korát elképzelni képesek vagyunk. 

Fehér holló szózata. 
San-Giurgiu bukaresti egyetemi tanár az 

Athenée Palace-ban előadást tartott a kisebb- 

ségi kérdésről. 

Az előadás bevezetésében megállapitotta, 
hogy Románia népességének harminc százaléka 

kisebbségi és ezek nincsenek megelégedve a 
sorsukkal. 

A professzor szükségesnek tartja a kérdés 
teljes megvilágitását és olyan kisebbségi tör- 
vénynek a megalkotását, mely a békeszerződé- 
seken és a román alkotmányon felépitve, szi- 
goru pontossággal állapitja meg a kisebbségek 

jogait és kötelességeit. 

Véleménye szerint kulturális autonómiát 
kell adni a kisebbségeknek, biztositani a helyi 
iskolai és egyházi autonómiát, teljes szabadsá- 

got adni a kulturális téren. Az Anghelescu- 
féle törvényeket haladéktalanul revideálni kell, 
főleg iskolai és kulturális szempontból. Az ál- 

lamsegélyt, ami idáig nem volt komoly, jelen- 
tékenyen fel kell emelni és általában több figyel- 
met forditani a kisebbségi problémákra. Nem 
szabad megengedni, hogy a kisebbségek a ver- 

sengő és viszálykodó román pártok szabad pré- 

dái legyenek. 

Romániának mintaadminisztrációt kell te- 

remtenie, hogy a kisebbségek megszeressék és 

értékeljék, s elégedetteknek érezzék magukat, 

Végül San-Giurgiu a román diákokat arra 

hivta fel, hogy közeledésükkel és kezdemé- 
nyükkel iparkodjanak a többség és kisebbségek 

jóviszonyát kimélyiteni. 

San-Giurgiu e tárgyilagos hangu és mesz- 

szebbre tekintő előadása a kormány, a politiku- 

sok és a sajtó kisebbségellenes hangulatában 

méltán kelt feltünést és szimpátiát a kisebbsé- 
gek körében. 

Az adóbevallás utolsó napiai jan. 31. 
A csikszeredai pénzügyigazgatóságtól vett 

értesités szerint a Pénzügyminiszterium kibo- 

csájtotta az 1931-ik évre szóló adóvallomások 

beadását tartalmazó hirdetményeket. 
Az adóvallomások 1931 évi január hó 31- 

ig adandók be, kivéve a nagyobb ipari és ke- 

reskedelmi vállalatokat, amelyek vallomásaikat 
február hó 15-ig vallhatják be, mig a részvény- 

társaságok a mérlegnek a közgyülés által való 

jóváhagyásáig, amely határidő április 30-án tul 

nem terjedhet. . 

Az adók megállapitásáig mindenki a meg- 
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előző évi alapon köteles fizetni a január és áp- 

rilis évnegyedekre eső adót. 

Az adóvallomások a 4, 4. bis. és 5. számu 
nyomtatványokon eszközöltetnek, amelyek az 
adóhivataloknál és községi előljáróságoknál kap- 

hatók a hivatalos órák alatt,. : 

A részvénytársaságok és a rendes könyv- 
vitelt tartó nagyobb vállalatok a 4. bis. nyom- 

tatványon, mig a más egyének 4-es számu iven 
vallják be jövedelmeiket. A globális adót min- 

denki az 5-ös számu iven tölti ki. 

A vallomási ivek pontos kitöltése rendki- 
vül fontos, mert az előirt rovatok üresen ha- 
gyása ugy tekintetik, mintha az illető vallo- 

mást nem tett volna. 

Ezeknek a nyomtatványoknak a kitöltésé- 

nél a kincstári közegek és előljáróságok dijta- 
lanul kötelesek segédkezni és a szükséges fel- 

világositásokat megadni s az irni nem tudók- 
nak tollbamondott vallomását hivatalból felvenni. 

A vallomás beadása mindenkire fontos 

azért, mert anélkül a családi, jelzálogi és egyéb 
magánterhek nem vétetnek figyelembe. 

Még egy rendkivül fontos tudnivaló azokra 
az adózókra, akiknek jövedelme csak fizetésből 
áll, a hirdetménynek az a rendelkezése, - ami 
különben az előbbi hét évben is megvolt, — 
hogy az 5. számu deklarációhoz egy igazolványt 

is kell csatolni, az ugynevezett ,Ádeverinta Mo- 
del No. 19"-et, amelyek szintén az illetékes 

adóhivataloknál kaphatók, – amelyben a szol- 
gálatot adó cég, egyén, avagy az állam, ahon- 
nan és kitől az illető fizetését élvezi, igazolja a 

bármely cimen és elnevezés alatt fizetett és a 
deklarációba bevezetett járandóságok helyessé- 

gét. E nélkül a deklaráció semmisnek tekinte- 

tik. 

A vallomás beadásának elmulasztása a hi- 
vatalból kirovandó adó egynegyed részével 

egyenlő birság alkalmazását vonja maga uián. 

A bérlők szövetsége a lakbérek 
azonnali leszállitását követeli. 
A Bérlők Szövetségének bukaresti cso- 

portja népes és elkeseredett gyülést tartott. A 
felszólalók erélyesen követelték, hogy a kormány 
azonnal és teljes hatalmi erejével lépjen közbe 

a lakbérek arányos leszállitása érdekében. Ez 
annál is inkább kötelessége a kormánynak, mert 
az áldozati taxák bevezetésével ő vezette be a 

fizetések és jövedelmek minden irányu tetemes 
csökkentését. Az állam után ugyanis a magán- 

társaságok is nagyarányu fizetésleszállitásokat 

vezettek be. 

Ettől függetlenül azonban teljesen indo- 

kolja 

az eddigi lakbérek 25–30 száza- 
lékkal való leszállitását 

az az olcsóbbodási folyamat is, amit egyrészt a 

kormány is erőszakol, másrészt az agrártermék- 

nél a kormánytól függetlenül, sőt az általános 

érdek ellenére is bekövetkezett. 

A gyülés a lakbérleszállitásokkal kapcso- 

latban követelte annak a kimondását is, hogy 

a lakbéreket az eddigi negyedéves fizetési rész- 
letek helyett havonta lehessen fizetni.
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Egyetlen üzlet van még : 
Exportáljunk hust és élőállatot ! 

Dr. E. EÉne földmivelésügyi államtitkár 

most érkezett Bukarestbe külföldi utazásáról 

és a sajtó képviselőinek az alábbi jelentős nyi- 

latkozatot tette : 

– Külföldi utazásom alatt mindenütt azt 

tapasztaltam, hogy mig a külföldi piac tul van 

terhelve gabonanemüvel, petroleummal és ipari 

termékekkel, addig mindenütt nagy hiány mu- 

tatkozik a jó minőségü husáruban. Franciaor- 

szágban például a borju hus kilója 118 lej és 

a bárányhus kilójáért 1438 lejt fizetnek. Ugyanez 
a helyzet Angolországban, Svájcban és Olasz- 

országban. Tapasztalataim szerint beláthatatlan 
mennyiségü élőállatot vagy husárut exportálha- 
tunk ez államok felé. Beszéltem a francia mé- 

szárosok szindikátusával, ahol kijelentették ne- 
kem, hogy évente egy millió darab bárányt szál- 
lithatunk Franciaországba. Bün volna — fejezte 
be a földmüvelésügyi államtitkár nyilatkozatát 

— nem kihasználni ezt a jó. konjunkturát. 

Tizenötesztendei rabság után életjelt adott 
magáról egy orosz fogoly szókely gazda. 

Szivrepesve jönnének haza a székely fiuk, 
de sem pénzük, sem utlevelük nincsen. 

A minap egy sok ezer kilométerről kül- 
dött levél érkezett a nyárádszeredai főszolga- 
birósághoz. Gál Dénes egykori deményházi szé- 
kely gazda irta, aki tizenöt évvel ezelőtt esett 

orosz fogságba és azóta ott sinylődik többi tár- 
saival együtt. Á szomoru levélben a székely 

ember feltárja keserü bánatát afelett, hogy nem 
tud hazajönni, mert sem pénze, sem pedig ut- 
levele nincsen. Tizenöt évvel ezelőtt, mint nép- 
fölkelő, ment ki egy menetszázaddal az orosz 
frontra, az első szuronyrohamnál fogságba esett. 

Több száz társával van együtt, akik a legna- 
gyobb nyomorban és inségben sinylődnek. A 
levélben egy fényképet is küldött Gál, amely 
feleségét és leányát ábrázolja ezelőtt tizenöt 

esztendőről. A nyárádszeredai főszolgabiró meg- 
tette a szükséges lépéseket, hogy Gál Dénes 

és többi társai, akik között sok román nemze 

tiségü is van, másfél évtized után hazajöhesse- 
nek az édes szülőföldre. 

Hóvirág. 
Irta: Lázár István. 

A szánkó lassan haladt az éjszakában. Hó- 
fuvás dühöngött az erdőn. Fütyült a szél s verte 
a fáról a havat. Ködbálványok forogtak a sö- 
tétben. Csak a hó világitott. 

Fehér mezőben fekete bogár : 
szán, majd hirtelen megállt. 

— Mi a baj? — szólt ki a posztócsergék 

alól egy didergő asszonyi hang. - Elakadtunk? 
– El - dümmögte a kocsis. - Verje meg 

az áléluja. 
— Ne káromkodjék, ha Istent ismer . 

—– Kocsisnak szabad.. . Mitévő legyek, 
tekintetes asszony ? 

A lovak szőrén jégvirág csillogott homá- 
lyosan. A szegény párák gerince szinte füstölt 

s a horgasinuk reszketett. 

—– Itt veszünk.. 

— Mondtam, hogy ne induljunk neki a 

hóviharnak, de nem hallgatott rám a tekintetes 
asszony. 

A szél hallgatózott a szánkó faránál. 
— Én szivesen feküdnék most jó meleg 

ágyamban, de a fiamnak holnap iskolába kell 
mennie... 

— Egye meg a fene a falát ! - dünnyögte 
a kocsis. - Én csak két telet jártam iskolába, 
mégis ember vónék a bakon .. 

A diákgyerek bágyadtan szunyókált anyja 

ölében. 

— Elcsigázta szegénykét a hideg - szánta 

meg a kocsis. - Csak a szentek kivigyenek 
innen ! 

— EÉEressze, ha lehet — szólt a tekintetes 
asszony félénken. - Eltemet a hó. 

Omlott nagy dérrel aprón és szárazon s 

vergődött a 

ahogy összeütődött, zirrent, mint az üvegszilánk. 

z 

M elmult hét eseményei. 
Belföld. 

A postatarifa emelését határozta el a köz- 
lekedésügyi minisztérium véleményező taná- 
csa. Emelik a táviratok, képeslevelezőlapok és 

pénzküldemények tarifáját. (Javasoljuk a le- 

vegőadó behozatalát is, sok a pénzünk, futja 
bőven mindenre.) 

Kétszeresére emelik a telefondijakat is 
Morganék, akik tudvalevően bérlik a román te- 
lefont. (Hát ezt emelhetik hatszorosára is, mert 
a postai alkalmazottakon kivül más ma már 
nem igen telefonál. Nincs üzlet, amiről be- 

széljen.) 

Felemelték a papiros behozatali vámját, 
valamint a cellulozé vámját is. Persze a kor- 
mány gazdasági szakbizottsága volt az emelő 

A lelkészek és egyházi alkalmazottak fize- 
téséből nem vonják le az áldozati taksát, mi- 
után az egyházak államsegélyét amugy is le- 
szállitották. 

Szabályozzák a kenyérárakat egész Erdély 

ben. Később a többi élelmiszer árának megál- 
lapitására is sor kerül. (Leesnek azok maguktól 
is a pénz szüke miatt.) 

Blank Arisztid bankár mágántárgyalásokat 

folytat több külföldi bankárral abból a célból, 
hogy Románia ötszázmillió dollár (84-szer ezer- 
millió = S4 milliárd lej) kölcsönt kapjon. A 
kölcsönt az ötéves gazdasági terv megvalósitá- 

sára használnák fel s a kölcsön biztositékául 

külömböző javak (petroleum, szesz, cukor, er- 
dőségek stb.) kihasználását biztositanák a hite- 
lezőknek. Ma-holnap az ország minden értéke 
külföldiek kezében lesz s mi, honpolgárok, az 
idegenek által megtürt rabszolgákká sülyedünk 
saját országunkban. 

A Curentul cimű tekintélyes román lap 
egyébként azt irja a párisi kölcsöntárgyalások- 
ról (amelyekről az angolok szó nélkül el is tá- 

voztak), hogy kölcsön fejében a külföld minden- 
féle árut tukmál rá Romániára, a készpénzt 
azonban csak igérgeti, de nem adja. Az angol 
pénzcsoport – amely a kölcsöntnyujtó érde- 

keltségek között jelentős szerepet játszott — 
elutazása Párisból igen kinos feltünést keltett 
bukaresti politikai körökben. 

Véres antiszemita tüntetést rendeztek Ja- 
siban, a Vasgárda központi szervező városában 

a diákok. Tüntetésük célja - rossz nyelvek 

Forgatagok tomboltak a hegyoldalon s tölcsé- 
rükben vihorásztak a láthatatlanok. 

– Gyí! Hogy az Isten tegyen csodát ! — 
pattogott a kocsis. 

Megvolt a jóakarat a szegény párákban, 
maguk is érezték, hogy bajba jutottak. Csikor 
gott a vastalp, ám nehezen mozdult, ágyat vert 
magának a singes hóban. 

—– Mi az, Mihály bá' ? — riadt fel a te- 
kintetes asszony. 

– Valahol farkasok orgonálnak, hogy 
egye meg a súj! — dörmögte bosszusan. — 
Jól járnánk velök . 

— Istenem, ha megszimatolnak ! 

— Arról-felül fú a szél - nyugtatta meg 
asszonyát. – Gyíl Vagy itt dögöltök. .. 

A szélember vihogott a hóbuczkák mögött, 
aztán fekete csönd folyt szét az erdőtisztáson. 
Ki jár a fák közt? Bokája csont. Karja szára- 
zon zörög, mint a cséphadaróé, ahogy a fák 

csucsára könyököl. . . Á lovak rémet láttak és 
a hó öléből kiragadták a szánkót. 

A vasorr vágta a havat, mint tejeskását, 
a talpvas élesen csiszogott a jégbefagyott kö- 
veken, csattogott a hámfa s a zökkenőknél tom- 

pán döngött a szán, mintha marsot vert volna 
valaki az oldalán. Ut nem látszott. Csak hó- 
mező mindenütt, A fenyők kétoldalt, mint fehér- 
leples kisértetek meredeztek s alattuk a hóvil- 
logásban rókatáncot jártak az erdei manók. 

—- Segits ki, Uram, s megiszom egy kupa 
— fohászkodott a bakon. - Huj-hopp ! 

Torkán fagyott a szó. Ugy érezte, mintha 
árat döftek volna be az orrlyukán, olyképpen 
hasitotta a hideg. Bevette magát a viharálló 

báránybőrködmönbe, csak a szeme volt kint. A 

hófuvás ereje növekedett, uj litániába fogtak a 

bort . 

szerint - az, hogy a zsidó bankárok pénzét 
minél nagyobb tömegben Romániába csalogas- 
sák. Most folynak ugyanis mindénfelé a román 
kölcsöntárgyalások. 

Rablók támadták meg Candesti regáti köz- 
ség vasuti állomását, s miután az állomás sze- 
mélyzetével tüzharcukat megvivták, berontottak 
az épületbe. Minden pénzt és értéket maguk- 

hoz vettek, a helyiségeket tökéletesen szétrom- 

bolták, azután eltávoztak. 

Külföld. 

Az orosz légifiotta európa- ázsiai kör- 
repülésre készül, hogy az orosz repülők ügyes- 
ségét és az orosz gyártmányu repülőgépek hasz- 

nálhatóságát bebizonyitsa. Utiránya Moszkva- 

Konstantinápoly - Angora- Odessza— Moszkva. 
Két héttel ezelőtt az olaszok repültek sikeresen 
Rómából Délamerikába 12 hidroplánon Balbó 
légyi államtitkár vezetésével. 

Halált kért az ügyész a törökországi össze- 
esküvési per százhusz vádlottjára. A vádlottak 
között - akik Kemal pasának az egész orszá- 
got átalakitó uralmát akarták megdönteri — 
igen sok a pap, tanitó és nő. 

Álarcos rablók törtek be Budapestén a 
Gubacsi-uti postahivatalba s a személyzetre re- 
volvereket szegezve, elraboltak három posta- 
zsákot, amelyekben tizezer pengő (háromszáz- 
ezer lej) volt. 

Kirabolták a gödöllői királyi kastély ká- 
polnáját, ahonnan három ezüstkelyhet s egyéb 
értékes kegyszereket vittek el ezer pengőn fe- 
lüli értékben. 

Beszüntette az erdőkitermelést Csehszlo- 
vákia, azt hozva fel indokul, hogy a Magyar- 
országgal megállott forgalom miatt nem fizető- 
dik ki az erdőkitermelés. A faárak zuhanássze- 
rüen esnek. 

A londoni cukorpiacon nagy nyugtalansá- 
got keltett az a tény, hogy Oroszország a for- 
galmi ár egynegyedéért kinált eladásra több 
hajórakomány cukrot, amely az angol kikötőkbe 
már befutott. 

Agyonlőtte magát Mihajlovits nagybereeg, 
a volt cári udvar tagja, aki a világháboru alatt 
az egyik jelentős orosz hadseregnek volt a pa- 
rancsnoka. Számüzetésében bejárta majdnem 
az egész világot, minden foglalkozást megpró- 
bált, sikertelen. Legutóbb Ausztráliában arany- 
ásó volt, de ez a mesterség sem vált be. 
-
 

szelek, a fenyők zugtak, a lankák panaszkod- 
tak és nyögtek a hegyek. 

— Hol járunk ? — nézett ki a tekintetes 
asszony a csergék közül. 

— Amerre a lovak visznek — rezzent fel 
Mihály bá'. 

A förgeteg elkapta hangját és a renge- 
tegbe dobta. Az emberi szó vakon tapogatózott 
az erdőzugásban, aztán szertetépték a szélfiókák, 
mint a bárányt a farkasok. 

—– Megszakadnak a lovak . 
A hómező szükült és lejtett. A szán orra 

recsegve bukdácsolt, aztán fölvetődött s ferde- 
furán ugy maradt. Az erdőtisztás végén voltak 
és a fák elállották utjukat. A lovak szügyig 
süllyedtek a hóba. 

– Megrekedtünk ! – káromkodott Mihály 
bá'. - Hat ökör sem huz ki. 

— Istenem, ne hagyjij el — sóhajtotta a 
tekintetes asszony. 

— Elhagyott már - morgolódott keserüen. 
— Minek is jött el a tekintetes asszony ? 

—– A fiamat kisérem... — felelte sértő- 
dötten. 

— Elhoztam vóna magam is.. 
A hó itt, a lankás helyen, nagy pehelyben 

hulldogált. Ezernyi hárászdarab. A széljárás sem 
akkora. A hideg is türhetőbb volt, de a szaba- 
dulás reménye kevesebb. 

—- Eltemet a hó ! 

Mihály kocsis elgondolkozott. ; 
- UÜljön fel a tekintetes asszony az egyik 

lóra, az urfi a másikra és menjenek vissza va- 
lahogy a szánkó uyomdokán. 

– S hát maga? 

- Én már ugyis öreg vagyek, itt marad- 
hatok — mondta megadással. : 

(Folyt. köv.) 
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Mindenki bolond Franciaországban, aki 
azt mondja, hogy én háborut akarok ! — jelen- 
tette ki Mussolini egy francia publicista előtt. 

Olaszországnak igaz, hogy már 41 millió lakosa 

van, de 5-6 millió még megélhetést talál föl- 
dünkön háboru nélkül is. 
Tizezer aláirással kérnek kegyelmet a kor- 
mánytól Budapesten Pintér honvédszázados ré- 

szére, akit a főtörvényszék halálra itélt, mert 
volt felesége udvarlóját, Kiss őrnagyot — aki 
szóváltás közben Pintért arculütötte — lelőtte. 

Öngyilkos lett Beniczky Ödön volt magyar 

belügyminiszter a nyomorral határos anyagi 

gondok és gyógyithatatlan idegbetegsége miatt. 

Áz ötvenkét éves, előkelő családból származott 

férfi a Margit-rakpart egyik padján lőtte szíven 
magát. 

A cseh-magyar vámháboru kitörése óta 

Csehszlovákiában a kivitel 33 százalékkal csök- 

kent, a munkanélküliek száma 50 százalékkal 

nőtt. 

A horvát nép mély elkeseredésére jellemző, 

hogy a szerb diktatura kikiáltásának második 

évfordulóján, január 6-án és a következő napok- 

ban sorozatos bombamerényletek történtek egész 
Horvátországban. A szerb hatóságokat rendki- 
vüli izgalomban tartja a sorozatos bombame- 

rénylet. 
Gazdaboltot nyitottak Debrecenben a haj- 

duböszörményi gazdák, ahol a kereskedelem 

kikapcsolásával maguk árusitják terményeiket : 

tejet, vajat, turót, tojást, zsirt, babot, stb. 
Lezuhant egy bombavető óriási repülőgép 

Angliában s 32 főnyi legénységéből 14 azonnal 
szörnyethalt, 18 a halállal vivódik. Ujév óta ez 
az ötödik sulyos repülőszerencsétlenség, amely 
az angol légiflottát érte. 

Az ÉEurópa-konferencia plenáris ülésén 
Genfben elhatározták, hogy Orosz- és Török- 
országot meghivják a konferencia legközelebbi 

ülésszakán való részvételre. Ez az ülésszak előre- 
láthatólag májusban lesz. 

Az Egyesült Államokban az elmult évben 
1326 pénzintézet lett fizetésképtelen, 1800 millió 
790 ezer dollár betétállománnyal. 

Elhiheted, ha akarod...! 
Mironescu miniszterelnök szerint a kölcsöntár- 

gyalások teljesen befejeződtek és semmi sem áll utjá- 
ban annak, hogy a pénzt akár ebben a hónapban fel- 
vehessük. 

. 

Nem a Gyergyói Első Takarékpénztár egyesül a 
Transsylvania bankkal, hanem a Transsylvania bank 
a Cyergyói Elsővel. 

Rendőrségünk jó példát mutatott a háztulajdo- 
nosoknak, legelébb tisztittatta el a jeget a hivatala előtt 
fekvő járdáról. , 

Az adókivető bizottságok a gazdasági válságra 
figyelemme, ez évben az adokat lényegesen csökkentik 

Nem Stengel Károly vezette autóját a Kádár Ká- 
roly kertjének; a kert szaladt neki ijedtében Stengel 
autójának. : 

HIREK. 
Francia bankár az Ipartestületben. 

Pár hete Gyergyószentmiklóson időzött két 
napig egy gazdag francia márki, aki a Banca 
Nationala bukaresti 
müködik. 

Hivatalos kiküldetése hozta közénk s az 

esti órákat sétálással töltötte. Korzózás közben 

főintézeténél ellenőrként 

pillantotta meg városunk egyik igen bájos ipa- 
ros leányát s a kiséretében lévő bankigazgató- 
nak feltünően meleg érdeklődéssel nyilatkozott 
a csinos kislányrol. A bankigazgató figyelemből 

megküldte a márkinak a Hölgyestély meghivó- 

ját, mellékelve annak szövegét francia forditás- 
ban és diszkréten közölte, hogy „Ő" is jelen 
lesz a Hölgyestélyen. Legnagyobb meglepeté- 

sére ma levelet kapott a márkitól, amelyben 
közli, hogy hivatalos utja 27-ére a Szászrégen- 
vidéki Takarékpénztárhoz szólitja s a 24-én, 
szombaton este az Ipartestületben megtartandó 

Hölgyestélyen okvetlen megjelenik. 
Szóval, pénz áll a házhoz s egy előkelő, 

csinos s ami a legfőbb, csak 33 éves férfi. Ki- 
nek a házához? Majd megtudjuk vasárnapra 
virradólag. 

dőhöz. 

— Időjárás. A budapesti meteorológiai in- 
tézet időprognózisa : Enyhe idő várható, két nap 
mulva kevés csapadékkal. 

- Gyergyószentmiklósi Sport Egylet e 
hó 24-iki teaestélyére nagyban folynak az elő- 
készületek. Előreláthatólag ez az estély lesz a 
szentmiklósi intelligenciának találkozója a Szi- 
lágyi termeiben. Fgy teajegy ára 350 lej. 

– Az Örmény Oltár-Egylet Vigalmi bi 
zottsága f. hó 31-én, szombaton, a Szilágyi ter- 
meiben esti 9 órai kezdettel jazz-band es és ci- 
gányzenés tea-estélyt tart. 

Tea- és süteményjegy ára (mi egyuttal 
belépő jegyül is szolgál) 40 lej. 

Aki kevés pénzért sok kellemes percet 
óhajt magának szerezni, föltétlen ott lesz. Vi- 
szontlátásra ! 

— Kitünő sikerrel vizsgázott a román 
nyelvszakból egy magyar tanár. Szőcs A. La- 
jos, a csikszeredai tanitóképző tanára, a napok- 
ban tette le kitünő sikerrel a tanági vizsgát a 
román nyelvszakból. A fiatal Szőcs A. Lajos 
egyike az erdélyi magyar tudományos élet már 
is neves munkásainak. A székely helységnevek 
kiváló kutatója és a Székely Nemzeti Muzeum 
emlékkönyvét is ő állitotta össze. 

—– Az Ipartestület Temetkezési Segély- 
osztálya közgyülése 25-én, vasárnap délután 3 
órakor lesz megtartva az Ipartestület székhá- 
zában, mely tekintet nélkül a megjelentek szá- 
mára, határozatképes lesz. A vezetőség ez uton 
is felkéri a tagokat minél nagyobb számban 
való megjelenésre. Érdeklődőket is szivesen lát. 

— Népszámlálási adatok. A mult hónap- 
ban megejvett népszámlálás adatai szerint Gyer- 
gyószenlmiklós lakosságának száma 10.341. Eb- 
ből férfi 4.969, nő 5.372. Az épületek száma 
1561. A lakosság vallásfelekezet szerint követ- 
kezőleg oszlik meg : gör. keleti vallásu 174, gör. 
kath. 501, róm. kath. 8.390, örm. kath. 179, ev. 
ref. 394, evangelikus 23, lutheránus 15, unitá- 
rius 9, adventista 28, zsidó vallásu 624, feleke- 
zetnélküli 4. 

— Autótulajdonosok figyelmébe. A pénz- 
ügyigazgatóság felhivja figyelmét az összes autó- 
tulajdonosoknak, hogy 1931. évi január hó 31-ig 
kötelesek vallomást adni a birtokukban levő 
automobilokról. A vallomás egy bélyegtelen iv 
papiroson teendő a következő adatok megjelö- 
lésével: Az autó száma, márkája, sulya és hogy 
hány lóerőt képvisel az automobil. Ez a vallo- 
más teljesen független a rendes évi adókivetés- 
hez a kincstári formulákon megteendő vallomá- 
soktól, mert ez a vallomás az 1929. évi január 
1-én életbelépett törvény alapján járó automobil- 
adó megállapitását szolgálja. A vallomás be nem 
adása az adó háromszoros összegében számi- 
tandó birság kirovását vonja maga után. 

—- Hármas ikrek Remetén. Péter Sándor 
remetei asztalosmester felesége három egészsé- 
ges leánygyermeknek adott életet. A nehéz vi- 
szonyok között élő apát - akinek az egyszerre 
érkezetteken kivül még öt gyermeke van — 
ugyancsak meglepte a nem várt bő istenáldás. 

—– Sepsiszentgyörgyön csak román nyel- 
ven lehet adót fizetni. Végre egy bölcs intéz- 
kedés. Most már meg lesz mentve az eladóso- 
dott haza. Sepsiszentgyörgyön a pénzügyigaz- 
gató szigoru rendeletet adott ki, hogy a közön- 
séggel csak román nyelven lehet érintkezni és 
az utbaigazitásokat is csak ezen a nyelven le 
het megadni. Hát végre egy Messiás, akit meg- 
szült a nehéz idő, hogy segitsen a válságos 
gazdasági helyzeten. A szétzilált pénzügyek il- 
lusztris vezére ott Sepsiszentgyörgyön igazán 
alkalmas pillanatban rendelkezte ki magát. Na- 
gyon jókor, amikor a polgárnak már egyéb 
gondja sincs, mint az, hogy milyen nyelven 
fizesse le az adóját. Jó lesz, Pénzügyigazgató 
ur, örvendezni azon, ha van még itt adófizető 
polgár s vegye el tőle a pénzt, ha kinai nyel- 
ven kinálja is. 

– Tülkölő konkurrensek. A Tölgyesre in- 
duló autóbuszok soffőrjei nap-nap után idegekre 
menő tülkölést visznek véghez a gépkocsikon. 
Elkezdik déli 12 órakor s néha háromnegyed 
óráig nyaggatják a dudát s nyomkodják a tülök 
villanyosgombját, robbanásra kész idegfeszült. 
ségbe hozva a Transsylvánia bank környékét. 
Ugy véljük, a pasasfogásnak csöndesebb mód- 
ját is kitalálhatnák a piros és sárga bárka bot- 
fülű dudásai. Helyes lenne, ha rendőr sétálna 
néha arra s vödör hidegvizzel nyakon öntené a 
tulbuzgó zajtverőket. A kut ott van a közelben. 

— Kiadó lakás. Dr. Rosenfeld Endre ur 
által bérelt Főtér 4. szám alatti lakás bérbeadó 
május 1-től. Két család részére is alkalmas. Ér- 
deklődők forduljanak Biró Ferenc bőrkereske- 

4-2 

Pártoljuk a régi jó kisipart. 
— Hová megy ? 
— Megyek Blénessyhez, aki méret után 

készit szines cipőt is, bármilyen formában 600 
ejtől. 

e Urania mozgó hirel. 

F. hó 24. és 25-én, szombaton és vasárnap 

Nábob lánya. 
Izgalmas, kalandostárgyu film a kaliforniai 

aranyásók életéből, főszerepben a ragyogó pri- 
madonna: René Adorée. 

F. hó 28 án és 29-én, szerdán és csütör- 
tökön 

Molnár és gyermeke. : 
A francia filmgyártás legkiválóbb produk- 

ciója, a romantikus irodalom emlékének film- 
változata. 

F. hó 31-én, február 1-én és 2-án, szom- 
baton, vasárnap és hétfőn, különös élvezetben 
lesz része a mozilátogató közönségnek, mert a 

Lelkek örvénye 
Tolstoj Leo világhirü regénye után készült han- 
gos filmremek fut három napon át a moziban. 

A film egy férfi tragédiáját hozza elénk, 
aki feláldozza magát, csakhogy a szeretett nő 
boldogságát biztositsa. A férfi szerepét John 
Gilbert, a legigazibb férfi, a Tolsztoj filmek kiváló 
interpretálója alakitja, s kivüle a Metro gyár- 
nak még három nagy sztárja segiti a filmet a 
világsikerhez : René Adorée, Conrad Nagel és 
Eleaner Boardman. : 

Gyergyói sport. 
A Gy. S. E. korcsolyaversenye. 

Mult vasárnap rendezte házi korcsolyaver- 
senyét a Gy. S. E. jégszakosztálya. 

Szomoruan jellemzi a mai viszonyokat, 
hogy a tavalyi 40 lejes beléptidijakkal szemben 
most csak 10 lejben megállapitott dijak mellett 
is a közönség igen gyér számban jelent meg. 
Pedig olyan versenyző gárdája van az egyesü- 
letnek, hogy még országos viszonylatban is szá- 
molni kell vele. Elzenbaum Laci, Szebeni Pé- 
ter bármelyik erdélyi nagy város versenyén igen 
előkelő helyezéshez jutnának, sőt még a győ- 
zelemre is volna esélyük. A fiatalabb gárda, 

Dobribán Árpáddal az élén, szintén örvendetes 
fejlődést mutat. 

Hölgyversenyzőink Jakabffy Elzus és Ba- 
rabássy Babkó tavaly óta egész klasszissal 
jobbak. 

Jakabffy Elzus különösen a párosban bril- 
lirozott s Elzenbaum Lacival együtt méltán ér- 
demelték ki a közönség zajos tapsait. Hat óra 
tájban meg is kellett ismételniök nagysikorü 
páros bemutatójukat. 

Az 50 méteres gyermek futóversenyt Gaal 
Evike nyerte, 2-ik Csiky Marianka, 3-ik Mál- 
nássy Mici. 

A más irányban elfoglalt fuvószenekart 
rádióval pótolta az ötletes rendezőség. 

Sz. 5931–19380. 

Hirdetmény. 
19831. február 3-án d. e. 10 órakor 

a Városházán ujabb árlejtés tartatik 
zárt irásbani ajánlatokkal a Villanyte- 
lep részére szükséges 400 szekér lécz 
és 4000 ürméter fürészpor szállitására. 

Bánatpénz 6%,, feltételek a mér- 
nöki hivatalban megtekinthetők. 

Elnök, Dr. Precup. Főmérnök, László. 

Hirdetmény. 
A Városi Interimár Bizottság köz- 

hirré teszi, hogy az adóvallomások be- 
adásának határideje f. év január 31- 
én lejár. 

Egyuttal figyelmeztet mindenkit, 
hogy azok, akik a vallomást elmulaszt- 
ják beadni, hivatalból lesznek meg- 
adóztatva a törvényes következmények 
terhe mellett. 

FEHÉRNEMU-SZALON 
Gheorgheni, Fogarassy-u. 231. 

Férti, női és gyermek fehérnemüek, kelen- 

gyék, ágynemüek stb. készitése 

és javitása leg- 
2 olcsóbban 
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A legjobb 

magyar és német könyveket 

olvashatja, ha beiratkozik 

Vajda Bözsi 

kölcsönkönyvtárába 
Állandóan uj könyvek. 
Kedvező feltételek. 

Nyitva: 9 

mindennap d. e. 11-től d. u. 5-ig. 

Fontos 

mindenkire nézve! 

Adók 

és illetékek 
dióhéjban. 

Kapható 

Sándorynál. 

Ára 40 lej. 

s3 

Perzsa- 

szőnyeg 

zövő tanfolyam 

február hó elsején a perzsaszőnyeg- 
szövés külömböző szövési módjait el- 
sajátitani óhajtók részére egy hónapos 

tantolyam nyilik. 

Érdeklődők felvilágositásért forduljanak 
Karácsony Ninkához, Reg, Ferd. 18. 

György 

Sándor 

nygoluri 

divatszabósága 
átköltözött 

néhai Petrácsies Emil helyiségébe. 

(Városház-utea.) 

Elvállal 

minden szakmabeli munkát elegáns 

kivitelben jutányos áron. 
10 

— 

i - . ] Úzleti könyvet Oraát és ekszert 
Í jó papiron, tartós javit 

. vászon kötésben szakszerüen és jutányos árban 

] csak a 

í Sándory ís STEIN : 
4 könyvkereskedésben kaphati órás és ékszerész Járásbirósággal szemben. 

marosvásárhelyi 
70 ágyas modern szanatórium 

műtő és szülőszobákkal, Röntgen-, hydro- és elektro- 

therapiával, guarz és diathermiával, bacteriologiai és 
echemiai laboratoriumokkal stb. berendezve, továbbá 
hideg-, melegvizzel, központi fütéssel, lifttel, rádióval 

felszerelve. 

Felvesz: Sebészeti, nőgyógyászati, szülészeti, bel- 

deg:, bőr-, urologiai-, fül-, orr-, gége-, szemészeti és : 

gyermekgyógyászati betegeket. 

„Steaua Romániei" 
Román Biztositó Társaság 

: ALAPITTATOTT 1921. évben. 

Alaptőke és saját tartalékok az 1929. év végén 140,761.000 Lei. 

Tuüz-, üveg- és betörés-, jég-, baleset-, szavatossági-, automo- 

bil-, géptörés-, szállitmány-, élet- és népbiztositások. 

Hónyös dijtételek, modorn feltótelek. Dijtalan felvilágositás. 

Esikmegyei elügyeláség Gheorgheni, átr. Reg. Ferdinand 28. 
Telefon 30. 

SsáNDORY-NYOMDA 
GYERGYÓSZENTMIKLÓS-GHEORGHENI. 

JUDETUL ciUc. 
Izléses nyomdai Dusan felszerelt 

és könyvkötészeti Telefonz: 14. könyv és papirke- 
munkák. reskedés. 

Papirkereskedésemben nagy választék do- 

bozos és mappás levélpapirokból, modern 
levelezőlapokból, patent oceruzákból, emlék- 

könyvekből, mindenféle irodai és iskolai fel- 

szerelésekből, valamint üzleti könyvekből. 

Levélpapirok, boritékok, memorandumok, 
ügyvédi nyomtatványok, báli meghivók, árjegy- 

zékek, étlapok, valamint mindenféle könyvköté- 

Sigoruan szeti munkák, legolcsóbb beszerzési forrása. 

szolid árak!! 
Ha biztos eredménnyel, olcsó ár mellett. 

akar hirdetni, ugy csakis a 

Gyergyói Ujsá
g" 

I cimű hetilapban helyezzet el hirdetéseit. 

Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheni-Gyergyószentmiktóson.


